

Palatul Cultural
Arad

VOLONTARIATA

Director: Mihail Răssu

Grafic: Desp. Dr. Ion Frunză

ABONAMENTE:

Pe un an Lei 200.—
Pt. institut. și fabrici Lei 1000.—
Pentru străinătate . Lei 1000.—

ORGAN SĂPTĂMĂNAL DE ȘTIRI ȘI INFORMAȚIUNI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:
Timisoara Cet.: P. Sf. George 2.
Arad, Ssrada Eminescu 20-22.
Lugoj, Strada Bocsei No. 8.
Telefonul Redacției (Arad): 7-32.

C. Mussolini decorat de M. S. Regele Carol.

Roma. M. S. Regele Carol II. al României a decorat pe d. Mussolini, cu »Marele Cordon al Ordinului Carol I.« cea mai înaltă decorație a României.

Suveranul României a însărcinat în mod special pe D. Ghica ministrului României la Roma, să anunțe pe d. Mussolini de înalta distincție ce i-a acordat.

D. Mironescu, ministrul de externe al României și d. Titulescu ministrul României la Londra, au expediat telegrame din Veneția d-lui Mussolini felicitându-l cu această ocaziune.

Războiul va izbucni în 4 ani.

O carte senzatională a unui spion german.

Berlin. — Scriitorul Heinz Ecker a publicat o carte într-o editură din Lipsca, care a născut o mare senzație. Această carte cuprinde impresiile a 4 spioni ai Germaniei Angliei, Rusiei și Franței în legătură cu actualul serviciu internațional de informațiuni. În special Anglia și Rusia au creat o mare rețea de spionaj. Anglia și Franța și-au întărit centrele lor de informațiuni în Estul și Sudul Europei. Spionul german, care a stat înainte de războiu în serviciul de informațiuni al Ministerului de Externe din Wilhelmstrasse și care în timpul războiului a stat în serviciul Statului Major german, declară că spionajul internațional din prezent lucrează cu aceeași febrilitate ca în anul 1910 și ajunge la concluzia că viitorul războiu va izbucni după 4 ani.

„Apărătorii rassei“ înființează un nou partid politic în Ungaria.

Budapesta. — Săptămâna trecută a luat ființă la Kecskemet, un nou partid politic, în care au intrat foștii membri ai organizației »Apărătorii rassei« în frunte cu fostul deputat Andrei Szilinsky. La ședința constitutivă »Apărătorii rassei« s-au plâns că vechea organizație a pierdut din puterea ei de atracție și de aceea e necesar a se agita cu un nou program. Ca noul partid, care se numește Partidul Liberal-unit, să ajungă la succes e necesar a se renunța la vechiul program al »Apărătorilor rassei« și a se strădui pentru unirea tuturor Ungurilor fără deosebire de clasă.

Incoronarea s'a amânat.

Din cea mai bună sursă aflăm că serbările încoronării au fost definitiv hotărâtă pentru la primăvară.

Până atunci se vor putea termina preparativele necesare desfășurării acestui important eveniment.

Guvernul Maniu își face bilanțul!

Se spune că în cabinetul viitor vor face parte și câți-va generali . . .

Guvernul d-lui Maniu își face bagajele. Și, pentru a-și încheia bilanțul celor doi ani de dezastruoasă conducere, s-a dat ordin tuturor departamentelor să raporteze prezidenției de consiliu, activitatea desfășurată de fiecare serviciu în parte, notând, în deosebi, cum a găsit actualul cabinet situația, și cum o lasă, lătă unul din aceste ordine circulare și-anume cel trimis ministerului de război: »Cu onoare vi se aduce la cunoștință următoarele:

»Guvernul intenționează a publica, cu ocazia împlinirii a doi ani de guvernare, o lucrare care să înfățișeze activitatea și rezultatele dobândite în toate domeniile vieții de Stat.

»În acest scop vă rugăm să binevoiti a întocmi o dare de seamă care să cuprindă următoarele:

1. Situațiunea în care ați găsit chestiunile care fac obiectul preocupărilor dv.

Legislația, aplicarea ei până la 10 Noembrie 1928, rezultatele ei, organizarea diferitelor servicii și institutii publice și rendementul lor util.

2. Reformele, legile, regulamentele și măsurile administrative

principale și rezultatele practice obținute dela 1928—1930.

Darea de seamă complectată cu părțile care privesc serviciul dv. din chestiunile arătate la punctul unul și doi, se va înainta M. A. Cabinetul cel mai târziu până la 25 August 1930.

D. O.

Șef de cabinet,

Col. Dragomirescu

Referatele se cer a fi întocmite urgent — cel mai târziu până la 25 August — fiindcă la sfârșitul lunii Septembrie a. e. guvernul Maniu pleacă și ține, cu orice preț, să aibă bilanțul întocmit.

Nu știm, cine va forma guvernul viitor. Ceiace știm, însă, e că se va încerca introducerea în cabinet a unor generali, cari ar putea să fie, la nevoie, d-nii Cihosky și Răscanu. Se mai pregătește pentru prefectura poliției Capitalei un al treilea general, în persoana d-lui Racovița.

Acestea sunt simple presupuneri, ceea ce este însă sigur e că guvernul Maniu pleacă și-n vederea acestui eveniment a început să-și facă bilanțul.

O nouă ceartă în guvern.

Incordarea relațiilor dintre d-nii Manoilescu și Madgearu Recursul la opinia publică.

Încă de acumi câteva săptămâni se știe că o ceartă a izbucnit între d-nii Manoilescu și Madgearu pe chestiunea creditelor pentru agricultură.

În penultima ședință a delegației economice cearta fusese alăt de violentă, încât relațiile personale între ambii miniștri au fost întrerupte.

Să nu se creadă că e vorba de o discuțiune teoretică. Organizarea creditului agricol e legată de noul institutii, noui comisioane, noui consilii de administrație, astfel că fiecare dintre specialiștii guvernului

voeste să-și asigure cuvântul hotărâtor. Și de astădată d. Madgearu are în față un adversar mai hotărât decât a fost d. Mihai Popovici în chestiunea concesiunii telefoanelor.

În urma acestei certe ambii specialiști s-au hotărât să facă apel la opinia publică polemizând prin ziare. Ei au dat publicității soluțiile geniale în două memorii, mai înainte ca acestea să fie cunoscute delegației economice a guvernului și consiliului de miniștri. Este o grabă care dovedește cât de încordate sunt relațiile între gios.

dictatorul financiar de ieri și d. Manoilescu.

Nu știm cum va judeca guvernul, chemat ca arbitru al acestei certe. Este însă sigur că oricare ar fi sentința, d. Madgearu va fi împiedecat să-și aplice teoriile din cauza accidentului ce va urma în toamnă viața guvernului Maniu. Socolim totuși că acest guvern va trăi destul pentruca dictatorul financiar de ieri să se mai facă odată ridicul.

Exportul de orchestre țigănești din Ungaria.

Budapesta. (Ceps). — Deoarece după unele știri, jazz-ul american a început să-și piardă popularitatea cercurile ungare, de propagandă au hotărât să se folosească de acest moment psihologic în folosul capetelor țigănești cari suferă în Ungaria de un complect șomaj. Oficiul pentru mișcarea străinilor a început să trateze cu organele corespunzătoare din străinătate pentru plasarea a 50 orchestre țigănești de primul rând pentru orașele și băile mondiale, urmărind să obține un contract pentru un an sau doi. Până în prezent s-a reușit a se găsi angajamente 20 capele, cari vor pleca în toamna acestui an. Câteva capele țigănești din Ungaria au fost angajate și în America. Plasarea orchestrelor țigănești în străinătate este considerată în Ungaria nu numai importantă socială, dar ca un mijloc de propagandă, deoarece aceste orchestre vor executa bucăți ungurești.

Sf. scaun favorabil restaurării Habsburgilor?

Roma. (Rador). — Reprezentantul agenției Havas la Roma a interviewat pe secretarul de Stat al Vaticanului, în privința unor svorniri, cari pretindeau că noua diplomația a Sfântului Scaun ar favoriza restaurarea Habsburgilor în Ungaria.

Secretarul de Stat a răspuns că Sfântul Scaun nu se ocupă de loc cu chestiunile politice și această chestiune este strict politică. Concluzia, a daogat înalt demnitar al Vaticanului, — este ușor de tras.

La această declarație a adăogat și observația că orice intervenție a Sfântului Scaun pe tărâmul diplomatic este justificată de necesitatea de a apăra un interes religios.

D. Titulescu va prezida viitoarea sesiune a Ligii Națiunilor.

Paris. — Agenția „Havas” anunță din Geneva că în cercurile Secretariatului se afirmă cu stăruință că viitoarea Adunare a Societății Națiunilor, încare se va discuta proiectul Uniunii federale europene, ar urma să fie prezidată de d. Titulescu, reprezentantul permanent al României.

În cercurile Secretariatului se de clară că diferitele guverne, sondate în privința aceasta, ar primi foarte favorabil candidatura d-lui Titulescu.

In jurul situației din Egipt.

Cairo. În cercurile guvernamentale se desminte categoric șvonul țespre o modificare a legii electorale.

Guvernul și Soveranul nu s-au gândit nici un moment la suspendarea Constituției. Cercuirile oficiale declară că mijloacele legale de care dispun sunt suficiente pentru a garanta ordinea și normala desvoltare Statului.

Cine se bucură de prelungirea legii chiriiilor.

Din partea „Ligei Chiriasilor” primim acest comunicat:

Mulți chiriași care stau pe baza legii chiriiilor se plâng că au fost somați de proprietari lor să evacueze locuințele ce le ocupă pe data de 26 Octomvrie 1930 pe motivul că prelungirea legală încetează pe acea dată.

Pentru a liniști spiritele dânr următoarele îamuriri:

Legea chiriiilor a prelungit contractele de închire până la 23 Aprilie 1931, pentru următoarele categorii de chiriași:

1) Funcționari, pensionari, invalizi, văduve de război al căror venit adunat cu al tuturor membrilor cu care locuiesc împreună constată la global pe 1929 — nu întrece suma de 400.000 lei.

2) Toți chiriașii ce nu su cuprind în categoriile de ma isus, ale căror venit adunat cu al tuturor mebrilor cu care locuiesc împreună — constat la global pe 1929 nu întrece suma de 120.000 lei.

A murit C. Lazar directorul tip. Diecezana.

Arad. — Eri dimineața a murit în mod neașteptat Cornel Lazar sârguincioșul și neoboșitul director al tipografiei Diecezane. Regretatul suferea de ma imultă vreme de un pronunțat catar de plămâni precum și de dureri scialice de stomac.

În urma acestor suferințe permanente așa se vede, că organismul slăbit n-a mai putut rezista ofen-zivei boalei, trecând — spre regretul unanim al tuturor cunoscuților — la cele eterne.

Din parte-ne transmiten înconsolabilei sale familii cele mai sincere condelențe.

Societatea de patinaj ține în ziua de 7 Septemvrie a. c. la ora 11 a. m. în localul Clubul, i (Parcul Eminescu) adunarea generală anuală cu următorul program: Cuvânt prezidial. Raportul secretarului. Raportul casierului. Raportul comisiei cenzorilor. Budgetul anului 1930. Propuneri. Alegerea funcționarilor noi.

Precizările d-lui mareșal Alex. Averescu.

D. mareșal Averescu, într-un articol pe care-l publică în „Indreptarea” de Marți, dă unele explicațiuni asupra pretinselor declarațiuni apărute în ziarul „Universul” asupra „Desrobiiților și desrobitorilor”. D-sa precizează că n-a făcut nici o declarație redactorului ziarului numit mai sus, ci a participat numai la o convorbire care a avut loc între mai mulți români ce mergeau cu vaporul spre Viena.

D-sa a spus:

— Vorbind cu alții, — nu eu d. Ciocârda, — este perfect exact că am atins și chestiunea anomaliilor unui guvern, care își dă el însuși caracterul unui guvern ardelean cu anexe din vechiul regal.

Am dat exemplul cu alsacia și cu Italia, Dam aceste exemple pentru a pune în evidență că de neîntemeiate au fost și sunt pretențiunile provinciilor desrobite de a se pune în capul conducerii statului întregit și că de greșiți erau și sunt acei care, cu alăta ușurință de gândire, le-au recunoscut și le recunosc încă acest drept.

Nu am contestat niciodată și nu contest nici astăzi locuitorilor României mari, din oricari parte a țării să participe la formarea guvernului, căci de fapt la cele două guvernări ale Partidului Poporului nu au avut reprezentanți în guvern toate provinciile? În ultima guvernare am avut nu mai puțin de șapte ardeleni!

Dar din a putea face parte din guvern și din a cere guvernului sub amenințarea revoluțiunii, ca un drept, prin nimic justificat, este o foarte mare deosebire.

Am dat exemplul Italiei, în care deși în nou Stat se înglobează un fost regal care își avusese dinastia, guvernul, parlamentul și întregul său aparat statal avea deci oameni cu experiența guvernării și a legiferării și nu s-a gândit unul dela început să ridice glasul și să revendice dreptul de a se pune la cârma Statului întregit spre a-i orienta politica și revoluțiunea organizarea.

În convorbirea mea nu am lăgăduit deci, în mod absolut, pentru ca să întrebunțez termenii în jurul cărora s-a făcut alăta șgomot, „desrobiiților” dreptul de a conlucra cu „desrobitorii”, dar mă întrebam pe ce s-au întemeiat declarațiunile revoluționare de la Alba-Iulia din 1918, și toate inovațiile introduse în așezământul nostru politico-administrativ, cu suprimarea autorității în timpul alegerilor, lasând totul pe mâna bandelor electorale, prin alcătuirea unui Parlament al demisiilor în alb, prin îmbucășirea administrativă a țării, prin introducerea în Consiliul de Regentă, cu lovitura de sal, a unei persoane care nu avea alt titlu decât acela de a fi rudă cu unii ardeleni de marcă din guvern? Pe ce se bazează pretențiunea de a ne occidentaliza? Cum poate fi calificat curajul de a ne numi: bizanțini, balcanici, ba chiar și țigani?*

După cum se vede, e o mare diferență între declarațiunile apărute în ziarul sus citat și cele publicate în oficiosul averescan.

Cum s'a format mica antantă acum 10 ani.

În timpul când se tratează pentru o strânsă apropiere economică între statele Micei Antante și căna aceste state se află în ajutul unor importante consfătuiri în vederea realizării unei colaborări în cadrele sistemului Micei Antante Economice, o retrospectivă a Micei Înțelegeri a realizată acum zece ani. Încă înainte de război a existat o colaborare între Români, Cehoslovaci și Jugoslavi, colaborare care s-a adâncit în timpul luptelor sângeroase din războiul mondial. Când Președintele Masaryk s-a întors din America, prin Paris, în patria devenită independentă, a tratat cu bărbatul de stat român Take Ionescu, cu Jugoslavul dr. Trumbici și cu re-

prezentatul Greciei Venizelos. S-a urmărit pe atunci realizarea unei alianțe între 5 state: Cehoslovacia, România, Jugoslavia, Polonia, și Grecia.

Ideia Micei Antante, ideia unei alianțe defensive a trei state, dintre cari unul să aibă granițe comune cu celele două, a început să planeze, în special când s-a constatat că Ungaria urmărește cu orice preț să se sustragă condițiilor. Încă la Conferința de pace Secretarul principal a primit în mână un act semnat în comun de reprezentanții Cehoslovaciei, Jugoslaviei și României, act, care trebuie să se vadă primul document al Micei Antante în formație.

D-na Elena boeru își împușcă soțul.

Galăți. Eri la ora 5 d. a. d-na Elena Boeru din strada Eminescu No. 5. a împușcat cu un glonț de revolver pe soțul său, Niță Boeru. Glonțul a nimerit în regiunea inimii Niță Boeru a murit pe loc.

Povestea acestui omor începe de departe. Căsnicia Boeru s-a format acum 25 de ani. După atâția ani de trai împreună. După ce soții au împărțit dureri și bucuri nenumărate, desnodământul această funest impresionează profund. Cauza care a îndemnat-o pe d-na Boeru să-și ucidă soțul pare să fie necredința acestuia. Deși Niță Boeru era bogat, în ultimul timp el nu mai dădea nici un ban acasă. Bă-

mai mult, își părăsise aproape definitiv gospodăria.

Între cei doi soți intervenise o a treia persoană, anume învățătoarea Eufrosie Dumitra din satul Cișmele. În urma unei scene violente provocată din cauza învățătoarei acesteia, între cei doi soți, Niță Boeru a amenințat pe soția sa că o va împușca. D-na Boeru s-a repezit la le, i-a smuls revolverul și a tras ea, împușcându-l în inimă. În urmă acestei drame, rămân 8 copii orfani.

D-na Elena Boeru a fost arestată împreună cu cumanata ei, Susana Stratulat, învinuită de complicitate. — Coresp.

„Făra parale”

cu libelul „Credit” vă procurați ghetetele, de primul rang, din material excelent, după ultima moda la **MUNCITORI DE PIELE Arad. Strada Horia 5.**

Escadrila de avioane românești spre Varsovia.

Paris. — Escadrile de 6 avioane românești compusă din 6 biplane de 450 de cai, construite în Franța, a plecat astăzi la orele 6.50 de dimineața la Varsovia, unde va lua parte la o competițiune, împreună cu trei escadrile a câte 6 avioane cehoslovace, poloneze și jugoslave, pentru raidul Micii Înțelegeri.

Rheumatismul sciatică etc. se tratează cu succes. Bai medicale. Str. Eminescu 32. **Cură de slăbire** cu rezultat sigur.

Cum a fost pedepsit un negru la Tabor.

New-York. — La Tabor, în statul Carolina de Nord, un grup de 200 persoane mascate și înarmate, a navalit în incheisoarea orașului și a răpit pe un tânăr negru, arestat pentru că atacase două felițe albe.

Negrul a fost târât de mulțime afara din oraș, legal de un arbore în marginea șoselei și ciurit de gloanțe.

MÜLLER FABRICA de

pieptin anunță onor. cumpărători ca amintire de existența al firmei **de 30 ani** în luna c. dela 10—25 la cumpărători noștri le facem o **reducere** cu 10% din prețul cumpărării, împreuna cu un cadou la fiecare cumpărător.

Marile festivități religioase din Ungaria.

Budapesta. (Rador). — La 20 August dimineața s-a celebrat pe câmpia Vermezoș o slujbă religioasă în amintirea Sf. Emeric.

La această ceremonie a asistat peste 100.000 de persoane din toate ținuturile țrei și chiar din străinătate, venite special pentru această festivitate. Foarte mulți asistenți purtau pitorești costume etnice.

Slujba a fost oficiată de Cardinalul papal Sincero, înconjurat de mai mulți cardinali unguri.

La ceremonie au asistat reprezentanții guvernului și ai diferitelor autorități. Sosirea Cardinalului Sincero, a fost anunțată prin megafon.

Înaltul Prelat a trecut prin mijocul mulțimei, în sunetele trâmbițelor de argint și a strigătelor de „vivat” de populației.

După slujbă, Conte Apponyi a ținut un discurs în limba latină,

Concurs de tennis în Arad. Societatea de patinaj din Arad va aranja un concurs internațional de tennis pe ziua de 26 August a. c. Vor oparticipa: Sada, Malecek, Blnarova (Cehoslovacia), d-na Herbst. (Austria), Schäffer (Jugoslavia), Dr. Scholz (Germania), Gr. Bawarowsky (Polonia). La fel vor participa și campioni maghiari, iar București va fi reprezentat prin prințul Cantacuzino, pereche Caracostea, Ponlieffel etc. Se zice, că concursul va fi ținut la un nivel core-spunzător cu cele ținute în Franța.

FABRICA DE SPIRT agricultura este de vânzare la **Trg-Săsușec**, Jud. Treiscaune. Deslușiri detaliate la **Iulu Cseh**, funcționar debancă **Trg-Săsușec**.

Este interesul părinților de a vizita înaintea sezonului școlii Casa de modă „RECORD” Arad, Str. Emi- nescu 15.
Chifon de spalat lei 27, ciorap bărb. de mătăasă lei 28, pânză pt. pat lei 39, prosop lei 39, zefir pt. cămășă și haine lei 49, ciorap pt. dame fără defect de mătăasă lei 85- cearsaf 150 cm. lat lei 85, cloth în lățimea dublu lei 225, stufe bărb. din lână 140 lat lei 575. Plapom din cloth l-a, vată alb. etc. Nu cumpărați până n'ati văzut depo- zitul nostru de stufe. Mare asortiment în uniforme, stufe de modă pt. dame și bărb. specialități în mătăsuri. — Mare deposit în pânzături. — Atelier de plapome
Cel mai ieftin membru de „CREDIT” pe rate de 6¹/₂ luni.

Singurul
Gratar special la Lovasberényi
Arad, Str. Cercetasilor Nr. 2.
Pentru 20 de lei, taxa de împrumut puteți cumpăra biciclete și patofoane la firma
„MOTORICA”
Arad, Calea Banatului Nr. 12. Imprumu- tarea de o cic. etc. Vânzarea pe rate de un an

CONVOCARE.
Pensioari militarii din orașul și județul Arad.
Societatea pensionarilor militari constituită cu centrala în Bucu- rești, sub președinția D-lui G-I Is- trate, face apel către toți pensio- narii militari, ofițeri, grade infe- rioare și urmăși lor, să se consti- tuiască într-o singură societate, formând filiale pe județe.
Pentru județul și orașul Arad, un grup de pensionari militari, au luat inițiativa constituirea acestei societăți și convocăm pe toți pen- sionarii militari, la o adunare ge- nerală, care va avea loc în ziua de 24 August ora 10 în Str. Ro- mânăului No. 6.
Ne așteptăm, ca nici unul să nu lipsească dela această adunare, fiind în soc. existența tuturor care trebuie îmbunătățită. Situația ac- tuală o știți, o suferiți și sunteți cu toți convinși că numai poate dura.
Solidaritatea noastră, va fi argu- mentul inițial și principal al de- ciziunilor ce urmează să se ia pen- tru obținerea drepturilor care le avem, chiar în conformitate cu le- gile țării.
Nu amânați! Nu esitați! Desin- teresarea noastră este cauza desin- teresării forurilor competente față de drepturile noastre, cu toate is- bucirile răsteji, ce apar din când în când principesă. La adunare se va comunica atătut societăți cen- trale și organizarea locale.

Corpul Portăreilor Arad.
Regatul România.
No. G. 23916—1928.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE
In baza execuției de escententare efectuată în ziua 17 Octombrie 1928 pe baza decisului judecătoriei mix- te Arad cu No. G. 7452—1928 obiec- tele sechestrate în procesul ver- bal de execuție No. G. 23916—1928 ș. a.: 2 șifonieri cu 2 uși, 2 nop- tiere, o oglindă toaletă, una og- lindă causal și alte obiecte pre- țuite în suma de 16.060 Lei cu- prinse în favorul Elisabetei Farago repr. prin Dr. Alexandru Stoinescu din Arad pentru suma de 17.600 Lei capital precum și spesele sta- bilită până în prezent se vor vinde la licitație publică în Arad, Piața Peștelui No. 1. la locuința urmă- ritului în ziua de 18 Septembrie 1930 ora 10 conform art. de lege LX. § 107 și 108 din anul 1881 al Leg. exec.
Această licitație se va ținea și în favorul soției alui Eugen Wolf din Arad.
Arad, la 18 August 1930.
Portăreț: Indiscutabil.

Situația șomajului în Europa.

Șomajul din Europa occidentală s-a dezvoltat cu totul altfel decât în Europa centrală. În timp ce în Anglia și în Germania șomajul a luat proporții nemaipomenite, în Europa centrală se poate observa mai degrabă o descreștere a șo- majului. Tara cea mai bănluită de șomaj este Germania, unde numă- rul șomeurilor a ajuns la 15 Iulie la 2,715.000, iar la 1 August la 2 milioane 757.000. Anglia a numărat la 21 Iulie 1,972.000 șomeuri, iar la 28 Iulie 2,011.167 șomeuri. În Cehoslovacia șomajul a scăzut în- tr-o oarecare măsură și aceasta dela 78.000 la sfârșitul lui Mai la 73.000, la sfârșitul lui Iunie. În Polonia șomajul a scăzut dela 273.000 la 217.000.

Atențiune!

Traducere, multiplicare și copiere în limbile Română, Maghiară, Germană, Italiană și Franceză. Blan- chete, Invitațiuni, Programe, Preț-curente, Scri- sori particulare, comerciale cereri, texte, literare și econ-politice etc. se execută promt, e-tin exact. Adr. la ziar

Congresul sioniștilor revizionişti din Praga.

Praga. — În 11 August s-a des- chis la Praga congresul al 4-lea al sioniștilor revizionişti, în fruntea cărești mișcări se află Vladimir Ja- bolinski, conducătorul legiunilor evrești cari au luptat în cadrele armatei engleze pe frontul din Pa- lestina. Revizionişti sioniști decla- rară că programul real al sinis- mului este crearea unei majorită- ți evrești în Palestina într-un timp cât mai scurt. Arabii trebuie să formeze în Palestina o minori- tate, prin care fapt nu se va face o nedreptate Arabilor, cari în- cuesc regiuni (Arabia, Mesopota- mia, Egiptul, etc.) cari formează la un loc o jumătate cât Europa. În sprijinirea eticeii colonizării Sioniștii revizionişti afirmă că și la colonizarea Americii populația indigenă s a împotrivit. Astăzi trăesc în Statele Unite o populație 120 milioane care a realizat o nouă civilizație și care altfel ar fi fost multitoare de foame în Europa.

Vopsire și curățire chimică

cu prețuri extrem de reduse la **„IGIENA”** fabrica : Bulev. Regele Ferdinand 12. Prăvlia : Colț cu Strada Mețianu și Brațianu.

Vopseste și curată hainele

Judecătoria Rurală Buteni. sectia cf. Noul. 683—1930.
Extract din publipațiune de licitație.
In urma cerei de executare fă- cută de urmăritorul Trocan Nico- lae Judecătoria Rurală Buteni sec- țională în ce privește imobilul si- tuat în comuna Sebiș circumscrip- ției judecătoria rurale Buteni cu- prins în cartea funduară a comu- nei Sebiș No. protocolului cf. 1002 sub No. de ord. A. I. No. top. (131. 135-b intracilan cu casa No. 68) pentru încasarea creanței de 75.000 Lei capital și accesorii în preț de strigare de 56.000 Lei.
Licitațiunea se va ține în ziua de 9 Septembrie 1930 oara 10 la casa comunală a comunei Sebiș.
Imobilul ce va fi licitat nu va fi vândut pe un preț mai mic de cât jumătate din prețul de strigare.
Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc 10% din prețul de strigare drept garanție, în nume- rar sau în efecte de cauzie socotite după cursul fixat în art. 42. legea LX. 1881 sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând, depu- nerea judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiuni- le de licitație.
Dacă nimeni nu oferă mai mult cel care a oferit pentru imobil, un preț mai urcat decât cel de striga-

re este dator să înrăgească ime- diat garanția fixată conform pro- centului prețului de strigare la ceiași parte procentuală a prețu- lui ce a oferit.
Dată în Buteni la 25 Aprilie 1930.
Judecător: J. Stefanica m. p.
Nr. G. 3331—1930.

PUBLICAȚIE DE LICITAȚIE
Subsemnatul aduc la cunoștință publică, că lucrurile următoare ș. a. 2 iepe, 1 mânăză, 2 căruțe, 1 tră- sură pe arcuri, 1 mașină de stăr- mat porumb, grajd, etc. seches- trate în urma decisului Nr. 169 și 171—1930 a judecătoria rurale din Ineu, în favorul lui Sambura Ioan și prețuite în 43.000 Lei în urma decisului Nr. G. 3331—1930 a ju- decătoria rurale din Ineu la 23 August 1930 orele 13 p. m. în co- muna Ineu, la locuința urmăritului se vor vinde prin licitație publică celor, cari dau mai mult pe lângă solvire în bani gata, în caz ne- oesar și sub prețul de strigare pentru încasarea pretenziunii de 3000 Lei capital, dobâazi de 15 și jum. % dela 22 Noembrie 1929 și 3149 Lei spese.
Ineu, la 25 Iulie 1930.
BARBU
gref. judecăt.

Acesta este efectul laptei SAVA



pentru bolnav vindecare, ptr. sănătos recreare. Se află în toate prăvăliile mai mari de delicatese și lăptării.— Pt. revânzători la centrala „Sava” Arad, Str. Ghiba Birta No. 30.

Tribuna Liberă.

Nou cabinet dentar.

Dl. dentist ARTHUR GERŐ, trans- mutându și cabinetul dentar din Brașov, și-a deschis în

Arad, Str. Consistoriu- lui 12. (Casa Kohn).

Convingeți Vă, că sobele lui „CERAMICA”

sunt cea mai bune și ieftine. Recon- struirea cuptorelor și sobelor pre- cum și curățirea lor se executa prin lucratori specialisti din bransa. — Priviți magazinul nostru de mostre.
Arad, Piața Avram Iancu 17.

Căutăm în comision

dormitoare sufragerii, camere de domni, vitrinuri, covoare, și antice

„Favorit” Agentură și comision
Arad, Str. Brațianu Nr. 7.

Grădina particulară de copii

• soțici lui Emeric FRIEDMANN
inv. dipl. se va deschide la dată de 1. Sep. g. c. dăd în limbă română și germană.
Arad, Piața Avram Iancu No. 21.
Inscrieri intrere 3—5.

Cumpărați ceasuri și bijuterii numai la
CSÁKY
Arad, în față cu biserica lutherană (reparații garantate).

